



# 助力冬奥,推动冰雪项目立足山东

## 力速体育,朝着行业“领滑者”前进



精彩的开幕式。

### 乘体育产业东风加速跑

工作日的早上,记者来到力速体育的济南“大本营”时,力速体育创始人崔永涛早已在办公室准备起了春节前后的几项工作内容。“一年之计在于春,很多前瞻性工作必须在春节前搞定。”崔永涛说,工作要有前瞻性,干起来才能朝着行业“领滑者”前进。

始于热爱,一往无前。“力速体育的前身可以追溯到2004年,2007年雷鹰轮滑俱乐部成立,2014年我们扩大业务范围,正式成立了力速体育。”从雷鹰到力速,崔永涛用了近15年时间,但他对于轮滑的热衷,却可以追溯到更早。“读初中的时候,假期回家在汽车站等车,车站旁边有一个旱冰场。等车间隙,就有同学提议去滑冰场玩一会儿,从那以后就一发而不可收,基本上每周末都会去市里滑。”中学时代的“无心之举”,为日后的轮滑热情、冰雪热情埋下了种子。彼时的轮滑在大众看来,更多是不务正业的表现,耳朵里飘着家人和老师不理解的声音,崔永涛就这样坚持度过了初中、高中,踏入了大学校门。随着时间的推移,轮滑项目的发展向好,看到轮滑未来的崔永涛,义无反顾做起了轮滑培训。

初入轮滑培训行业的崔永涛,曾代表山东或者率领俱乐部队员出战全国性赛事,并多次名列前三。2008年之后,全民健身理念唱响,他将俱乐部重点转向青少年培训,发力搞起了推广普及工作。2014年,刚刚成立的力速体育作为代表受邀参加山东省小微企业座谈会,同年体育产业上升为国家战略,自此,力速体育开启了发展加速度。“我们紧跟政策调整了发展思路,由之前单个轮滑培训项目向综合体育项目发展,加强自我创新和寻求合作,最大化整合自身资源,打造专业化的体育项目全产业链平台。”

经过不懈努力,如今的力速体育已发展成为一家综合性体育产业机构,旗下有包括雷鹰冰雪轮滑俱乐部、滑冰运动成长中心、BREAK滑板俱乐部在内的体育教培机构,业务涉及轮滑、滑步车、滑板、滑冰、滑雪、滑轮在内的六大体教项目的培训,以及赛事、体育装备、加盟等。

不久前,山东省第四届冬季全民健身运动会开幕式在泰安成功举办。丰富的冰雪元素闪耀其中,别具一格的展现形式,得到各方一致好评,掀起了今冬齐鲁大地冰雪运动的新高潮。开幕式好评如潮,与本届运动会执行单位山东力速体育产业有限公司(以下简称“力速体育”)的付出不无关系。萌芽于17年前的轮滑俱乐部,力速体育在体育产业领域潜心积淀,逐步成长为一家综合性体育产业机构,并为山东相关项目的发展贡献着力量。



参与打造多项品牌赛事。

### 以专业性赋予赛事活力

在力速体育的荣誉室,摆放着诸多牌匾,其中不乏“山东省全民健身运动会社会力量办赛突出贡献奖”“山东省全民健身运动会轮滑比赛道德风尚奖”“山东省轮滑竞赛优秀组织奖”等有分量的荣誉。这些,正是力速体育活力的体现。

和很多体育公司、俱乐部一样,力速体育起初也只是参加各大赛事的“熟面孔”,并不经常参与赛事举办。全民健身潮起,体育产业东风劲吹,力速体育以轮滑为中心开启“全民健身赛事活动模式”,积极与国家体育总局社体指导中心、山东省体育局及各级轮滑协会合作,承接和运营了多项国家级、省级轮滑赛事活动。这些赛事活动,既有中国·博兴环麻大湖轮滑马拉松大赛暨轮滑嘉年华,中国·桓台环马踏湖轮滑马拉松大赛及轮滑嘉年华等相关协会或地方政府倾力打造的品牌赛事,又有全国中小学生轮滑锦标赛小学生轮滑夏令营、山东省速滑锦标赛、山东省轮滑球锦标赛等不同级别的竞技赛事,其中很多赛事力速体育都是连届承办。

“政府购买社会力量办赛的

经费,是办赛基本经费,社会力量应充分发挥经费的引导作用,加大市场开发力度,在努力打造精品赛事的同时收获宝贵的‘成长经验’。”这是崔永涛对于社会力量承办赛事的看法,也正因如此,力速体育才在2018年山东省全民健身运动会改革吸纳社会力量举办赛事的时候,积极申请将其创办的魅力城市轮滑邀请赛列入山东省全民健身运动会序列,让这项赛事为全省轮滑爱好者所共享。

一份付出,一份成长。目前,力速体育拥有轮滑高级教练20余名,一级裁判10余名,国际级、国家级裁判各1名。他们作为一支专业力量,保证了力速体育所办赛事的顺利运行。“公司既办培训又办赛事,这种融合性使得我们对项目有了更全面的理解,从而能多层次、全方位地把好赛事质量关。”崔永涛如是概括力速体育的办赛优势。

### 助力山东冰雪运动发展

集培训、办赛于一体的专业性,同样也是力速体育参与山东省冬季全民健身运动会的优势。2022年冬奥会申办成功后,因轮滑和冰雪特别是滑冰之间存在着

某些相似性,力速体育将业务扩展至冰雪项目。2017年夏天,力速体育自动请愿代表山东参加第十三届全运会轮滑冰球比赛,通过“走出去”进一步坚定了发展冰雪项目的思路。几个月之后,力速体育成为山东省第一届冬季全民健身运动会的赛事执行方。

“山东省第一届冬季全民健身运动会是山东第一次举办冬季全民健身盛会,在比赛中我们积极发挥优势,在规程编写、裁判选调、运动员及相关人员食宿交通安排方面竭尽全力,最终用12天时间圆满完成了冰上、雪上总共12个项目的比赛。”崔永涛说,通过这届运动会,力速体育再一次积累了集中办赛,特别是办冬季全民健身运动会的经验。此后,他们又继续参与了山东省第二届、三届冬季全民健身运动会的部分比赛项目。

受疫情干扰的年份,山东省第四届冬季全民健身运动会如期而至。根据疫情防控要求,本届运动会控制规模,压缩时间举办。争取到运动会的执行单位资格后,力速体育迅速与冰雪场地及有关方面对接,成立赛事工作组、市场开发组,制定防疫方案,并从运动会整体VI形象设计、开幕式等方面进行亮点打造。最终,出色的执行工作换来了各方一致好评。“通过参与山东省第四届冬季全民健身运动会,我们深入加强了与有关单位、企业的沟通合作,公司团队也得到了很好的锻炼。同时,我们也见证了山东冰雪运动水平的提高之快。”连续几年的参与,崔永涛已经对山东省冬季全民健身运动会产生了深深的感情,“如果有幸能承接下一届运动会,我们将瞄准更高定位,呈现一届更精彩的盛会。”

步伐坚实,彰显担当。其实除山东省冬季全民健身运动会外,力速体育还是济南市的冰雪项目后备人才基地,另外在近几年承办的轮滑赛事活动中,力速体育也巧妙地融入类冰雪项目,吸引更多人从轮滑转到冰上。崔永涛认为,冰雪事业是每一个体育人的责任,“很高兴能参与其中,出一份力,尽一份心。以后会继续发挥力速体育的底蕴和优势,立足山东冰雪运动发展实际,推动冰雪运动走向大众,让冰雪运动热气腾腾。”  
(史文平 李洁)



### 全国越野滑雪锦标赛 山东队实现新突破

1月29日,2020—2021赛季全国越野滑雪锦标赛在甘肃省白银国家雪上项目训练基地落下帷幕。据了解,本次全国越野滑雪锦标赛不仅是2021年举办的全国首个雪上赛事,也是备战北京冬奥会越野滑雪国家集训队的选拔赛,可以说意义非凡。我省雪上健儿勇拼搏,在男子组4×10公里团体接力赛、男子50公里(自由)和男子超长距离个人全能等项目中取得了3金2银3铜的优异成绩,实现了山东冰雪项目在越野滑雪运动上的新突破。

(郭伟 梁大勇)

### 练俊杰顺利获得 跳水世界杯资格

为期4天的2021年跳水项目东京奥运会、世界杯选拔赛(第二站)于近日在武汉体育中心游泳馆落下帷幕。我省练俊杰夺得本站男子10米台亚军,综合前两站总积分,顺利获得世界杯参赛资格。关于备受瞩目的奥运会的参赛资格,省跳水项目负责人王峰表示,男子10米台个人奥运资格的选拔,国内最终将有两个名额入围,只要练俊杰在5月的世界杯第三站比赛能稳定发挥,保持住总积分的前两名,获得奥运入场券的希望就很大。

(宫尚文 孔军)

### 省各训练单位加强 反兴奋剂教育

为进一步做好我省反兴奋剂工作,省体育局下发了《关于加强冬训期间反兴奋剂教育的通知》,对省各训练单位反兴奋剂教育工作提出明确要求,确保拿干净的金牌。近期,我省各训练单位积极响应,运用线上线下讲座、视频学习、教育拓展活动等多种形式学习反兴奋剂知识。18个训练单位上报了84场反兴奋剂教育计划,涉及运动员、辅助人员4300人次。截至目前,各单位已陆续开展四十多场教育活动,近两千人次参与。

(张成梅)

### 女足冬训邀请赛 山东队获亚军

1月27日,2021女足冬训邀请赛在佛山世纪莲体育中心落幕,最终决赛在山东体彩女足和长春大众卓越女足之间展开。山东体彩女足在18号袁丛先入两球的情况下,被长春女足连扳三球,最终2:3不敌对手,收获亚军。在此前半决赛中,山东体彩女足10号王婷婷凭借点球和任意球破门上演梅开二度,帮助球队2:0击败广东梅州客家女足,进入决赛。

(梁长鹏)